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KẾ HOẠCH 
THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2017 - 2018

Căn cứ Kế hoạch số 2102/SGDĐT-GDMN ngày 30 tháng 8 năm 2017 của cấp học Mầm non Sở GD&ĐT về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2017-2018; 
Căn cứ Kế hoạch số 84/KH-UBND ngày 18 tháng 8 năm 2017 của UBND thị xã Hương Thủy về triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển Giáo dục và Đào tạo năm học 2017-2018; 
Căn cứ Kế hoạch số 194/PGD&ĐT ngày 06 tháng 9 năm 2017 của cấp học Mầm non Phòng GD&ĐT thị xã Hương Thủy về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2017-2018,
Thực hiện chủ trương của Đảng uỷ, HĐND, UBND phường Thủy Phương về công tác phát triển Giáo dục năm 2017-2018, Trường Mầm non Sơn Ca xây dựng  Kế hoạch năm học 2017-2018 với những mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp cụ thể như sau: 
I. NHIỆM VỤ CHUNG

Tiến hành đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện 9 nhiệm vụ, 5 giải pháp trọng tâm của ngành giáo dục năm học 2017-2018, từng bước hoàn thiện các điều kiện về cơ sở vật chất, công nghệ thông tin, tài chính, đội ngũ. 

Tập trung triển khai thực hiện chương trình GDMN sau chỉnh sửa, tiếp tục đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục “lấy trẻ làm trung tâm”. Thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ. Quan tâm giáo dục trẻ khuyết tật học hòa nhập. 
Tăng cường nguồn lực, duy trì và nâng cao chất lượng  phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý theo hướng phân cấp, hiệu quả; nâng cao hiệu quả cơ chế phối hợp giữa các cấp, các ngành trong quản lý giáo dục mầm non, tăng cường tính tự chủ của cơ sở GDMN. 
Phấn đấu cuối năm học, đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra, góp phần thực hiện tốt đổi mới căn bản, toàn diện Giáo dục và Đào tạo.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP
1. Thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua 
1.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
100% CB, GV, NV chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với chủ đề “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”; cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực". Thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo. Đảm bảo môi trường sư phạm “Xanh - Sạch - Đẹp - Thân thiện’’; 
Tăng cường đổi mới phương pháp dạy học, phát huy tính tích cực của trẻ, duy trì việc đưa trò chơi dân gian, các bài hát dân ca, câu đố, hò vè... vào các hoạt động của trẻ phù hợp với từng độ tuổi. 
Mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên có một bản đăng kí về học tập và theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Tổ chức, tham gia đầy đủ và có hiệu quả các Hội thi, phong trào do Trường và các cấp tổ chức, phát động cụ thể: Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; Hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp thị xã”; Liên hoan "Cô nuôi giỏi"; Ngày hội giao lưu “Bé khéo tay”; Hội thi “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”; Tổ chức ngày Hội thể dục thể thao…

1.2. Giải pháp 
Trường phối hợp với Công đoàn căn cứ vào tình hình thực tiễn và nhiệm vụ năm học 2017-2018, để xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức phát động phong trào thi đua tại đơn vị theo từng chủ đề với những nội dung thiết thực, hướng vào những nhiệm vụ trọng tâm, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ, chỉ tiêu, kế hoạch năm học đề ra. Lồng ghép có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào với hoạt động cụ thể của Nhà trường và từng cá nhân. 
Bám sát mục tiêu, nhiệm vụ năm học của Trường, Công đoàn để xây dựng chương trình hoạt động năm, có tính định hướng và chủ động ngay từ đầu năm học. Phân công nhiệm cho từng thành viên phụ trách để chỉ đạo, triển khai và tổ chức thực hiện. Tùy thuộc vào từng phong trào để xác định lựa chọn nội dung, đối tượng tham gia số lượng tham gia, phân công bố trí đội ngũ thời gian thực hiện, phù hợp với nội dung lựa chọn mang tính sáng tạo và thiết thực, triển khai đến toàn thể CB, GV, NV cùng thực hiện. Tổ chức sơ kết, tổng kết phong trào thi đua, đây là việc làm thiết thực, nhằm động viên tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhân rộng điển hình tiên tiến trong đơn vị. Cuối năm, gắn việc đánh giá chuẩn HT, P.HT, GV, NV với việc học tập làm theo tấm gương Bác.
2. Phát triển mạng lưới trường, lớp, tăng tỷ lệ huy động trẻ
2.1. Mục tiêu, chỉ tiêu

Chỉ tiêu của UBND thị xã giao:  390 trẻ/13 nhóm, lớp. Trong đó: Nhà trẻ 50/02 nhóm; Mẫu giáo 340/11 lớp, trong đó mẫu giáo 5 tuổi 175/05 lớp. 
2.2. Giải pháp
Phân công, giao trách nhiệm cụ thể cho các nhóm đi điều tra từng địa bàn được phân công. Nắm chắc số liệu trẻ đã ra lớp, chưa ra lớp các độ tuổi, trong từng hộ gia đình. Nắm chắc số trẻ nơi khác đến học tại đơn vị và số trẻ trong địa bàn được phân công điều tra đi học nơi khác.
Nhà trường xây dựng kế hoạch tuyển sinh làm 02 đợt. Đợt 1 từ 01 tháng 6 năm 2017 đến 05 tháng 6 năm 2017. Đợt 2 từ 01 tháng 8 năm 2017 đến 10 tháng 8 năm 2017. 

Giao cụ thể chỉ tiêu huy động cho từng nhóm, lớp cuối năm gắn với việc xét thi đua.


3. Cũng cố, nâng cao chất lượng phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi
3.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
Toàn thể CB, GV, NV nắm đầy đủ, đúng các văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. Giữ vững và nâng cao hiệu quả các điều kiện và tiêu chuẩn đã đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. 
100% lớp mẫu giáo 5 tuổi, có đầy đủ thiết bị dạy học tối thiểu. Trẻ có hoàn cảnh khó khăn, được hưởng các chế độ chính sách theo quy định. Trẻ 5 tuổi học chương trình giáo dục mầm non mới và được đánh giá theo Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi. Học 2 buổi/ngày, học đủ 9 tháng/năm học. Chuẩn bị tâm thế tốt cho trẻ vào lớp 1. 
Huy động 100% trẻ 5 tuổi ra lớp đạt chỉ tiêu đề ra.

3.2. Giải pháp
Thực hiện nghiêm túc Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ về Phổ cập giáo dục, xoá mù chữ, Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT Quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. Hằng năm, rà soát, bổ sung, thống kê số liệu và lưu trữ dữ liệu phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. Hoàn tất hồ sơ phổ cập, đảm bảo đúng, đủ, thực hiện nhập dữ liệu vào phần mềm phổ cập.
Lên kế hoạch cụ thể, thành lập các tổ, nhóm điều tra số liệu trẻ từ 0-60 tuổi, mỗi nhóm phụ trách một địa bàn dân cư. Phiếu điều tra phải điền đầy đủ các thông tin theo quy định, nắm chắc số cháu bị khuyết tật trong các độ tuổi. Giáo viên rà soát thật chính xác số lượng trẻ từ 0-5 tuổi, đặc biệt là trẻ trong độ tuổi 5 tuổi. Nắm chắc số trẻ trên địa bàn đi học nơi khác, số trẻ nơi khác đến học trường mình.
Tiếp tục thực hiện tốt công tác tham mưu các cấp lãnh đạo, chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể, cha, mẹ trẻ em, huy động các nguồn lực, đầu tư CSVC, phòng học, trang thiết bị, đồ dùng... đảm bảo các điều kiện cho trẻ 5 tuổi.
Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách cho trẻ theo quy định. 
4. Thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ

4.1. Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ
4.1.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất lẫn tinh thần, quản lý trẻ tốt trong suốt thời gian ở trường học, chơi, ăn, ngủ, tạo cho trẻ tâm lý thoải mái "Học bằng chơi, chơi mà học" .

Tất cả thiết bị, đồ dùng, đồ chơi trong và ngoài lớp đảm bảo an toàn. 
Các nhóm, lớp và Nhà trường có bản tuyên truyền về phòng chống tại nạn thương tích và dịch bệnh cho trẻ.
Trong khuôn viên Nhà trường không có các loại cây gây độc tố cho trẻ.
4.1.2. Giải pháp
Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 505/CT-BGDĐT ngày 20 tháng 2 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục; Công văn số 988/SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 24 tháng 4 năm 2017 của Sở GD&ĐT về việc Tăng cường các biện pháp phòng chống bệnh thủy đậu, quai bị trong trường học; Công văn số 1056/SGDĐT-CTTT-HSSV ngày 03 tháng 5 năm 2017 về Phòng ngừa ngộ độc do độc tố tự nhiên ở một số loài cây, hoa trong khuôn viên trường học. Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN; Kế hoạch 170/KH-PGD&ĐT ngày 08 tháng 8 năm 2017 về việc triển khai chuyên đề "Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm" giai đoạn 2017-2020.

Tăng cường công tác kiểm tra, rà soát, các điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, kịp thời phát hiện, chỉ đạo khắc phục những yếu tố nguy cơ gây mất an toàn để đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia các hoạt động. Không được chứa nước trong nhà vệ sinh, các chất tẩy rửa đặt cao quá tầm với của trẻ, các đồ dùng đồ chơi rỉ rét phải được sửa chữa và thay thế ...
Lồng ghép giáo dục dục kỹ năng tự bảo vệ bản thân như: phòng ngừa đuối nước, phòng tránh thiên tai, lũ lụt, sấm sét…
4.2. Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khoẻ
4.2.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
Trẻ được tổ chức ăn bán trú, có đầy đủ đồ dùng trang thiết bị phục vụ, không để xảy ra ngộ độc thức ăn, dịch bệnh trong Nhà trường. Giáo dục trẻ biết bảo sức khỏe bản thân, trẻ đến trường được cân, đo, chấm biểu đồ phát triển 3 lần/1 năm (đối với trẻ 24-36 tháng và trẻ mẫu giáo) và khám sức khỏe định kỳ 2 lần/1 năm. Phấn đấu giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng thể thấp còi và thể nhẹ cân <4%.
Tăng mức thu tiền ăn từ 14.000/ngày/trẻ lên 16.000/ngày/trẻ. 
 Nhân viên cấp dưỡng được khám sức khỏe định kỳ 6 tháng/1 lần; có đầy đủ trang phục, thiết bị phục vụ tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do các cấp tổ chức.

Sử dụng phần mềm dinh dưỡng, để xây dựng khẩu phần ăn cho trẻ hàng ngày hợp lý. Thay đổi thực phẩm theo mùa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, có hợp đồng thực phẩm rõ ràng. Công khai minh bạch để cha, mẹ trẻ nắm được. 
4.2.2. Giải pháp
Tiếp tục thực hiện Thông tư  28/2016/TT-BGDĐT ngày 30/12/2016 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về việc sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình GDMN. 
Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu  cho trẻ. Phối hợp với trung tâm y tế thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh cho trẻ trong Nhà trường. 
Phó Hiệu trưởng phụ trách phần mềm dinh dưỡng xây dựng thực đơn hằng ngày, tuần, theo mùa; Ban kiểm tra nộ bộ trường học kiểm tra, giám sát về chất lượng bữa ăn, khẩu phần ăn VSATTP, VSMT các nhóm, lớp, lưu mẫu thức ăn hằng ngày.

Nhân viên y tế có trách nhiệm cân, đo, chấm biểu đồ và khám sức khỏe định kỳ cho trẻ theo đúng lịch, bảo đảm chính xác. 
Nhà trường, giáo viên có kế hoạch về phục hồi suy dinh dưỡng cho trẻ thấp còi, nhẹ cân, cân nặng hơn bình thường. Phối hợp cha, mẹ trẻ để chăm sóc trẻ tốt. 
Tham mưu chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể, tạo nguồn kinh phí, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, ốm đau...và trẻ em suy dinh dưỡng, trẻ khuyết tật.
Họp cha, mẹ trẻ đầu năm để thống nhất các khoản thu, đặc biệt là nâng tiền ăn để đảm bảo khẩu phần ăn cho trẻ.
4.3. Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non


 4.3.1. Mục tiêu, chỉ tiêu 


100% nhóm, lớp xây dựng kế hoạch giáo dục năm của từng độ tuổi, theo chương trình GDMN mới. Kế hoạch xây dựng cụ thể, rõ ràng năm, tháng, tuần, ngày...Thực hiện đầy đủ kế hoạch giáo dục theo thời gian biểu, không cắt xén chương trình, không dạy chay...giáo án chuẩn bị trước 1 tuần. Thực hiện tốt việc đánh giá trẻ cuối chủ đề, cuối giai đoạn, cuối độ tuổi. Trẻ em 5 tuổi được đánh giá sử dụng bộ chuẩn PTTENT theo quy định. Giáo viên mới soạn giáo án bằng tay sau 3 năm có thể ứng dụng CNTT soạn máy để tránh tình trạng copy. Giáo viên soạn máy không đảm bảo chất lượng, copy…nhà trường sẽ áp dụng trong đánh giá thi đua và không cho tiếp tục soạn máy. 

Xây dựng môi trường chữ viết, tạo điều kiện để trẻ phát triển ngôn ngữ ở mọi nơi mọi lúc, phát triển kỹ năng giao tiếp cho trẻ. Chú trọng giáo dục phát triển cảm xúc, thẩm mỹ, kỹ năng xã hội đối với trẻ mẫu giáo, tổ chức ngày hội giao lưu “Bé khéo tay”; Tham gia Hội thi “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”. 
 Lồng ghép các nội dung giáo dục kỹ năng sống, giáo dục ATGT; giáo dục BVMT, giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm, giáo dục bảo vệ tài nguyên, môi trường biển, hải đảo. Giáo dục ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống thảm họa thiên tai vào chương trình giáo dục mầm non. Tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng chuyên đề phát triển vận động cho trẻ trong toàn trường.

Tổ chức cho trẻ 5 tuổi đi tham quan các khu di tích lịch sử của địa phương.
Giáo viên phát huy năng lực, tích cực, sáng tạo, linh hoạt đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ. Tổ chức tốt môi trường giáo dục theo quan điểm giáo dục mầm non lấy trẻ làm trung tâm, tạo cơ hội cho trẻ được vui chơi, học tập, khám phá, trải nghiệm...Các nhóm, lớp giáo viên bảo quản, khai thác, sử dụng thiết bị có hiệu quả. 
 4.3.2. Giải pháp
Tổ chức quán triệt đến toàn thể CBQL, GVMN về những nội dung sửa đổi, bổ sung của Chương trình GDMN ban hành kèm theo Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT, trang bị tài liệu hướng dẫn thực hiện chương trình (chỉnh sửa, bổ sung) cho 100% CBQL và GVMN để nghiên cứu trong quá trình thực hiện nhiệm vụ; 
Nhà trường xây dựng kế hoạch giáo dục năm, cụ thể rõ ràng, có sự tham gia góp ý của giáo viên. Thống nhất nội dung, mục tiêu, chương trình, để chỉ đạo các Tổ thực hiện. Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học. Tăng cường công tác dự giờ, thăm lớp, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra toàn diện, trên cơ sở đó tổng kết, sơ kết, rút kinh nghiệm theo từng giai đoạn phát động. 
Tạo điều kiện để giáo viên tham gia các lớp tập huấn, nâng cao trình độ, dự giờ chéo lẫn nhau để học tập, rút kinh nghiệm trong việc thực hiện chương trình GDMN. Nâng cao chất lượng sinh hoạt Tổ chuyên môn, có hiệu quả, gắn với kế hoạch giáo dục năm, tháng, tuần, theo từng chủ đề phù hợp với độ tuổi.  

Xây dựng môi trường trong và ngoài lớp theo quan điểm "Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm" Có kế hoạch kiểm tra, đánh giá chất lượng thực hiện chuyên đề. Tiếp tục nâng cao chuyên đề phát triển vận động. 
Tiếp tục thực hiện sử dụng Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi theo đúng quy định tại Thông tư số 23/2010/TT-BGDĐT ngày 22/7/2010 của Bộ GD&ĐT đảm bảo đúng mục đích. Chuẩn bị tâm thế cho trẻ em năm tuổi vào lớp 1. 
4.4. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục mầm non và xây dựng trường mâm non đạt chuẩn quốc gia
4.4.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
Duy trì giữ vững danh hiệu và nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 và đạt tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3. 
4.4.2. Giải pháp
Rà soát các tiêu chuẩn, tiêu chí, chỉ số, để đánh giá mức độ đạt hoặc chưa đạt theo Thông tư số 25/2014/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 8 năm 2014, trên cơ sở đó, xây dựng chương trình cải tiến chất lượng phù hợp với nội hàm từng chỉ số, triển khai đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong Nhà trường cùng thực hiện; hằng năm, có đánh giá tổng kết, rút kinh nghiệm. Cập nhật đầy đủ các thông tin vào chương trình quản lí phần mềm kiểm định chất lượng giáo dục. Xây dựng kế hoạch, kiện toàn Hội đồng tự đánh giá, phân công nhóm công tác, thu thập các thông tin minh chứng, hướng dẫn viết Báo cáo tự đánh giá.
Nhà trường tiếp tục rà soát các tiêu chuẩn, tiêu chí chưa đạt theo Thông tư số 02/2014/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 2 năm 2015 của Bộ GD&ĐT ban hành Quy chế công nhận trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.

Tham mưu đẩy nhanh tiến độ xây dựng 6 phòng học và 1 phòng chức năng. Bố trí, sắp xếp mở thêm lớp để đảm bảo diện tích phòng học và số lượng trẻ trên lớp. Cân đối ngân sách chi thường xuyên, công tác xã hội hóa, tăng cường làm đồ dùng, đồ chơi tự tạo, bổ sung các thiết bị còn thiếu ở các nhóm, lớp đặc biệt là lớp mẫu giáo 5 tuổi, từng bước hoàn thiện các điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định.

5. Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học 

5.1. Mục tiêu, chỉ tiêu

Sử dụng 100% nguồn kinh phí ngân sách của Nhà nước và Ngành phân bổ cho nhà trường đúng mục đích và có hiệu quả thực hiện theo dự toán. Nghiêm túc thực hiện các khoản thu, chi từ nguồn phụ huynh học sinh theo quy định của Nhà nước.
100% nhóm, lớp tiếp tục tự làm thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi phục vụ chủ đề các độ tuổi nhà trẻ - mẫu giáo. Trong năm học ít nhất mỗi lớp có 01 thiết bị đồ dùng, đồ chơi phát triển vận động tự làm cùng với việc bố trí hiệu quả góc phát triển động để đưa vào đánh giá xếp loại tập thể lớp vào cuối năm.

Tiếp tục tham mưu các cấp lãnh đạo đầu tư xây mới 6 phòng học và 1 phòng chức năng từ nguồn vốn đầu tư trung hạn do UBND thị xã cấp. 

Tham mưu đầu tư xây dựng mới các phòng học cơ sở Bạch Yến.
5.2. Giải pháp

Phát động phong trào tự làm đồ dùng, đồ chơi trong giáo viên, có sự tham gia của cha, mẹ trẻ. 
Tăng cường công tác kiểm tra tình hình sử dụng và bảo quản thiết bị, đồ dùng, đồ chơi của các phòng chức năng, tổ, nhóm, lớp trong nhà trường.

Tích cực tham mưu và huy động nguồn xã hội giáo dục để tăng cường cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị, đồ dùng, đồ chơi…phục vụ công tác chăm sóc và giáo dục trẻ.

Tích cực tham mưu UBND thị xã, Phòng GD&ĐT, UBND phường đầu tư xây dựng 04 phòng học tại cơ sở Bạch Yến. Hiện nay các phòng học tại cơ sở Bạch Yến đã xuống cấp.
6. Phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non 
6.1. Mục tiêu, chỉ tiêu 
- Tham mưu bổ sung thêm 01 nhân viên còn thiếu theo quy định.

- 100% CB, GV được tham gia các lớp tập huấn bồi dưỡng chuyên môn do Phòng GD&ĐT hoặc nhà trường tổ chức và nắm vững các các văn bản quy định hiện hành về giáo dục mầm non như Điều lệ trường mầm non, Quy định về chuẩn nghề nghiệp GVMN, chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng mầm non, kế hoạch nhiệm vụ năm học của Sở, Phòng GD&ĐT, đơn vị…. và các văn bản có liên quan đến công tác phổ cập GDMN trẻ 5 tuổi để thực hiện.
- 100% CB, GV tham gia học tập bồi dưỡng thường xuyên theo Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non.

- >90% CB, GV biết ứng dụng CNTT trong quản lý và dạy học. Cập nhật và thực hiện nghiêm túc website của trường, đẩy mạnh thực hiện chương trình giáo án điện tử.

- 100% GV tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm “Lấy trẻ làm trung tâm”.

- 100% CB, GV, NV hoàn thành nhiệm vụ, có > 85% CB, GV, NV đạt danh hiệu LĐTT và chiến sĩ thi đua các cấp.
- Có >80% giáo viên dạy giỏi cấp trường. 
Sắp xếp bố trí, sử dụng đội ngũ hợp lý, đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng, đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình GDMN và Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. Tổ chức triển khai các chuyên đề có hiệu quả. Quan tâm bồi dưỡng về phẩm chất, đạo đức nhà giáo. 
Tất cả các loại hồ sơ liên quan đến Nhà trường, được lưu trữ đảm bảo khoa học theo quy định. Thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra nội bộ trường học. 
Công tác quản lý tài chính đảm bảo, không để xảy ra lạm thu. 
Phấn đấu 100% CBQL, GV đạt chuẩn nghề nghiệp: trong đó CBQL đạt các mức chuẩn nghề nghiệp: loại xuất sắc từ 35%; loại khá 65%, không có trường hợp trung bình và loại kém; giáo viên đạt các mức chuẩn nghề nghiệp: loại xuất sắc 70%; loại khá: 30%, không có trường hợp xếp loại trung bình và loại kém.
6.2. Giải pháp
Triển khai bồi dưỡng 100% CBQL, GVMN thực hiện Chương trình GDMN điều chỉnh và hướng dẫn theo dõi, đánh giá sự phát triển thể lực cho trẻ theo thông tư liên tịch 13/2016-TTLT-BYT-BGD ngày 12 tháng 5 năm 2016; 

Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng; tạo điều kiện để giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn, tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ. Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn.

            Rà soát đội ngũ, tham mưu cho các cấp bổ sung theo quy định của Điều lệ và TT 06. Khuyến khích giáo viên tự học, tự bồi dưỡng, tham gia học các lớp nâng chuẩn nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống, đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình GDMN và phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
 Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá chất lượng đội ngũ theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng.
Tổ chức họp cha, mẹ trẻ thống nhất các khoản thu đặc biệt là nâng mức thu chi lương cho nhân viên cấp dưỡng từ 70.000 đồng/tháng lên 72.000 đồng/tháng do tăng thêm 01 nhân viên cấp dưỡng.
7. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục

7.1. Mục tiêu, chỉ tiêu
CBQL bám sát vào nhiệm vụ, quy trình năm học, để xây dựng kế hoạch làm việc cụ thể rõ ràng theo năm, tháng, tuần, ngày tăng cường đổi mới công tác quản lí, chỉ đạo. Thống nhất từ Trường đến Tổ khối và các cá nhân trong nhà trường phải công bằng, phải cụ thể đến từng đối tượng; tạo điều kiện, tạo môi trường cho cha mẹ trẻ và cộng đồng cùng tham gia vào các hoạt động giáo dục của nhà trường.

Nâng cao năng lực của CBQL, hiểu biết, nắm vững và triển khai có hiệu quả các văn bản quy định hiện hành. 
Tăng cường vai trò của cán bộ quản lí trong việc tổ chức thực hiện chương trình GDMN. Đổi mới công tác đánh giá giáo viên, theo hướng phát triển năng lực của giáo viên. 

 Thực hiện đánh giá sự phát triển của trẻ theo đúng quy định của Chương trình GDMN; không khảo sát trẻ mẫu giáo 5 tuổi để chuyển tiếp lên tiểu học. 
Hồ sơ sổ sách của Nhà trường, các tổ thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, khoa học. Công tác văn thư lưu trữ đảm bảo theo quy định.

Tham gia Hội thảo, trưng bày ...hồ sơ, sổ sách giáo dục mầm non được quy định tại Điều lệ trường mầm non và Công văn số 2049/SGDĐT-GDMN ngày 8/9/2016 của Sở GD&ĐT.

7.2. Giải pháp


Tham mưu duy trì và nâng cao chất lượng PCGDMNTE5T, công tác duy trì và phát triển trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, công tác y tế học đường, việc triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học, thực hiện chương trình và các quy định đối với GDMN.
Tham mưu chính quyền địa phương kiểm tra các nhóm trẻ gia đình, xử lý nghiêm các hành vi sai phạm và kiên quyết đình chỉ các nhóm lớp tư thục không đảm bảo các điều kiện về nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.

Quản lý điều hành hoạt động giáo dục của nhà trường bằng các kế hoạch, quyết định, quy định, quy chế và các văn bản quy phạm khác.
Phối hợp với Hội đồng trường, ngay từ đầu năm học khi giao chỉ tiêu cho các tổ chức, Quản lý nhà trường tiếp tục rà soát các văn bản quy phạm pháp luật để tham mưu với địa phương ban hành các chính sách, chủ trương nhằm phát triển giáo dục đúng thẩm quyền.
 Hiệu trưởng chịu trách nhiệm về các số liệu khi báo cáo cho các cấp phải đúng, đủ, chính xác, đảm bảo thời gian quy định.
Đổi mới công tác quản lý hành chính, chỉ đạo công tác quản lý, lưu trữ và sử dụng hồ sơ, sổ sách chuyên môn trong các cơ sở GDMN đảm bảo tinh gọn, hiệu quả, tránh hình thức gây áp lực cho CBQL và GVMN. 

Thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý tài chính, quy chế dân chủ trong Nhà trường.
8. Thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục và hội nhập quốc tế
8.1. Mục tiêu, chỉ tiêu

Xây dựng môi trường theo quan điểm "Lấy trẻ làm trung tâm" để trẻ được vui chơi, học tập, phụ huynh được tham gia cùng trẻ... 
Huy động xã hội hóa mua sắm và làm thêm đồ chơi ngoài trời cho trẻ. Dự kiến kinh phí 16.000.000đ  
8.2. Giải pháp
Hằng năm, Nhà trường bám sát vào nhiệm vụ năm học, rà soát các mục tiêu, chỉ tiêu...Tích cực chủ động, tham mưu các cấp có thẩm quyền; Hội cha, mẹ học sinh; Chính quyền địa phương; Các ban ngành đoàn thể; Nhà hảo tâm...Huy động các nguồn lực, đầu tư phòng học, trang thiết bị, tăng nguồn kinh phí để tạo điều kiện cho trường hoàn thiện cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng giáo dục và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Năm học 2017-2018, Nhà trường làm tốt công tác tuyên truyền rộng rãi đến cha, mẹ trẻ về việc xây dựng trường mầm non theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm, hầu hết phụ huynh nhất trí và đồng tình cao với nội dung Nhà trường phát động và hỗ trợ kinh phí để Nhà trường thực hiện mục tiêu đề ra. 
9. Công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non
9.1. Mục tiêu, chỉ tiêu 
 100% nhóm, lớp, Nhà trường đều có góc tuyên truyền về công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục bảo vệ an toàn cho trẻ. Đẹp về hình thức, phong phú về nội dung, dễ đọc, dễ xem. Các nhóm, lớp có sổ tuyên truyền theo từng chủ đề ghi cụ thể các nội dung cần tuyên truyền. 
Tổ chức họp cha, mẹ học sinh 2 lần/1 năm học số lượt cha mẹ học sinh tham gia đạt 90% trở lên. Huy động các nguồn lực đầu tư cho GDMN, nâng cao chất lượng phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi.
Nhà trường, giáo viên, nhân viên y tế phối hợp với 100% phụ huynh có trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi, thể nhẹ cân, trẻ có cân nặng cao hơn bình thường theo dõi sự chuyển kênh để chăm sóc trẻ tốt nhằm giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng và trẻ thừa cân.
Thường xuyên cập nhật các kế hoạch và hoạt động của nhà trường lên website. Mỗi tuần ít nhất 1 bài đăng, phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn duyệt đăng bài. 
9.2. Giải pháp
CBQL có trách nhiệm phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng Tổ viết bài. Bài viết phải được duyệt thống nhất nội dung mới được đăng lên. Sau khi đăng lên, báo cáo cán bộ phụ trách mầm non, để duyệt bài đưa lên trang Web của phòng, nếu đó là những nội dung có tính thời sự, hoạt động trọng tâm của đơn vị.

Tiếp tục tuyên truyền phổ biến các chủ trương, chính sách quy định mới của ngành đến cha, mẹ trẻ và cộng đồng bằng nhiều hình thức. Thực hiện đúng quy định về chế độ miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho trẻ, chế độ hỗ trợ tiền ăn trưa cho trẻ 5 tuổi. Thực hiện nghiêm túc bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi, phối hợp với cha, mẹ trẻ cùng với Nhà trường để theo dõi và đánh giá các chỉ số theo quy định. Thường xuyên bồi dưỡng, tập huấn cho giáo viên về kiến thức, kỹ năng tuyên truyền, phối hợp với cha, mẹ và cộng đồng. 
Tham khảo và học tập các sáng kiến kinh nghiệm hay về công tác quản lý, chăm sóc giáo dục trẻ qua tạp chí giáo dục mầm non. Tổ chức Hội nghị cha, mẹ học sinh đầu năm để thống nhất kế hoạch, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học. 
Phối hợp với Ban văn hóa thông tin, Hội phụ nữ, y tế, ủy ban dân số gia đình và trẻ em, tuyên truyền về việc nâng cao nhận thức trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ để giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung, hình thức tuyên truyền ở các lớp và đưa vào tiêu chí thi đua.
III. Đăng ký danh hiệu thi đua 
- Tập thể: 
+ Danh hiệu thi đua: Tập thể lao động tiên tiến, Bằng khen của UBND tỉnh. 
- Cá nhân:


+ LĐTT:  42 người

+ CSTĐ cơ sở: 14 người

IV. Kiến nghị, đề xuất


Đề nghị UBND thị xã, Phòng GD&ĐT và lãnh đạo địa phương quan tâm đầu tư xây mới 4 phòng học tại cơ sở Bạch Yến.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Nhà trường phối hợp với Công đoàn cơ sở triển khai theo quy trình thực hiện Nhiệm vụ năm học, hàng tuần, tháng, học kỳ sơ kết đánh giá, đồng thời điều chỉnh bổ sung nhiệm vụ phát sinh trong quá trình thực hiện. Cuối năm học tổ chức tổng kết đánh giá, báo cáo Phòng Giáo dục và lãnh đạo địa phương.

2. Các tổ chuyên môn, tổ văn phòng, căn cứ kế hoạch và quy trình thực hiện để xây dựng triển khai nội dung công tác theo chức năng nhiệm vụ.

3. Từng cá nhân xây dựng và triển khai kế hoạch theo chức trách nhiệm vụ được phân công./.
Trên đây là một số nhiệm vụ, giải pháp và các chỉ tiêu phấn đấu của Nhà trường trong năm học 2017-2018, để đạt được những chỉ tiêu, nhiệm vụ như trên cần sự quan tâm giúp đỡ của UBND thị xã, Phòng GD&ĐT, chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể trên địa bàn, Hội cha mẹ học sinh và đặc biệt là sự đoàn kết, nổ lực phấn đấu vươn lên của toàn thể đội ngũ, nhiệt tình trong công tác, phát huy tinh thần trách nhiệm cao, vượt mọi khó khăn đưa chất lượng giáo dục của Nhà trường ngày càng phát triển.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (duyệt);

- UBND phường Thủy Phương (để b/c);
- CB, GV, NV (t/h);
- Lưu: VT, CM.

	                         HIỆU TRƯỞNG

                      Nguyễn Thị Cẩm Tú


PHÊ DUYỆT CỦA PHÒNG GD&ĐT THỊ XÃ
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