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KẾ HOẠCH THÁNG 01/2023
I. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THÁNG 12/2022
1. Những việc đã làm được

- Nộp báo cáo và thống kê tình hình thực hiện nhiệm vụ giữa năm học;

- Kiểm tra đảm bảo theo kế hoạch kiểm tra nội bộ;

- Cân, đo, chấm biểu đồ phát triển cho trẻ. Báo cáo cân đo lần 2;

- Tham gia sinh hoạt chuyên môn cấp thị xã tại Trường MN Ánh Dương;

- Tham gia Hội thảo sơ kết 02 năm thực hiện tích hợp giáo dục “Văn hóa địa phương” trong Chương trình GDMN (xây dựng 01 hoạt động, đón đoàn tham quan thực tế tại trường).

- Sinh hoạt tổ chuyên môn, họp toàn trường.

- Nhiệm vụ khác:

+ Thực hiện công tác chủ nhật xanh duy trì môi trường xanh, sạch, sáng. Thực hiện theo Kế hoạch của Phó Hiệu trưởng phụ trách.

2. Những việc chưa làm được: Không có
II. KẾ HOẠCH THÁNG 01/2023
1. Nhiệm vụ
- Tham gia tập huấn hướng dẫn thực hiện chuyên đề lấy trẻ làm trung tâm tại Trường MN Thủy Dương, MN Nguyễn Viết Phong theo kế hoạch; 

- Kiểm tra theo kế hoạch kiểm tra nội bộ;

- Kiểm kê CSVS, bộ đồ dùng thiết bị dạy học tối thiểu ở các nhóm, lớp và các phòng chức năng;

- Tham gia sinh hoạt chuyên môn cấp thị xã. 

- Tham gia hội thảo, tham quan mô hình điểm “XDTMNLTLTT” cấp thị xã.

- Tham gia liên hoan tiếng hát giáo viên và trẻ em mầm non cấp thị xã;

- Sinh hoạt tổ chuyên môn, họp toàn trường.

- Nhiệm vụ khác: 
+ Thực hiện công tác chủ nhật xanh duy trì môi trường xanh, sạch, sáng. Thực hiện theo Kế hoạch của Phó Hiệu trưởng phụ trách.
+ Tổ chức các hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân Quý Mão – 2023: Tổ chức Hội chợ xuân, trao quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, phân công trực Tết.
2. Biện pháp
- Triển khai kế hoạch hoạt động cho tổ, khối và toàn thể CB,GV,NV nắm trên cơ sở đó để thực hiện. 
- Xây dựng nội dung kiểm tra theo kế hoạch kiểm tra nội bộ, hoàn thành và lưu các hồ sơ biên bản.

 - Phân công 01 CBQL, 01 GV mẫu giáo và 01 GV nhà trẻ tham gia tập huấn chuyên môn theo kế hoạch của Phòng GD. Sau đợt tập huấn thành phần tham gia sẽ triển khai lại nội dung tập huấn cho toàn thể GV (PHT phụ trách lên kế hoạch và thời gian triển khai).



- Phó Hiệu trưởng phụ trách Cơ sở vật chất cùng bộ phận kế toán lên kế hoạch và thành phần kiểm kê tài sản các phòng học, phòng chức năng, phòng hành chính, nhà bếp, phòng kho, sân chơi có các loại đồ chơi ngoài trời, sân phát triển vận động…viết biên bản kiểm kê, báo cáo Phòng GD&ĐT, lưu hồ sơ theo quy định.

- Phân công Cô Nguyễn Thị Huệ - PHT phụ trách nội dung tham liên hoan tiếng hát giáo viên và trẻ em mầm non cấp thị xã. Dự kiến bài hát, số lượng giáo viên, trẻ tham gia, kinh phí…

- Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn đánh giá công tác chuyên môn học kỳ 1 sau công tác dự giờ các hoạt động, tham mưu nhà trường định hướng, điều chỉnh bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ. Trong quá trình thực hiện còn nhiều vướng mắc, hạn chế cần khắc phục. Công tác chuyên môn của trường chưa được vượt bậc cần cố gắng hơn, cần tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề đều đặn phát huy hiệu quả.

- Phân công CBGVNV trực Tết, nhà trường sẽ phân theo tổ và các tổ chủ động phân công người. Nhiệm vụ trực tết: đón tiếp khách, vệ sinh, tưới cây, tưới hoa, kiểm tra cơ sở vật chất, điện, nước…

- Tổ chức Hội chợ xuân theo kế hoạch, trao tặng quà cho 09 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, Ban đại diện cha mẹ trẻ hỗ trợ, các công ty, doanh nghiệp, các cá nhân (các lớp chuyển về bộ phận kế toán trước ngày 12/01/2023- Thứ năm). Nhà trường tổng hợp và trao quà xuân yêu thương cho các cháu vào ngày hội chợ xuân. 

- Thông báo lịch nghỉ Tết theo Công văn số 07/SGDDT-VP của Sở GD&ĐT về việc thông báo kế hoạch nghỉ Tết. Triển khai các văn bản tổ chức đón Tết và đảm bảo an toàn trong và sau Tết.
	Nơi nhận:

- Các PHT;

- Các tổ chuyên môn;

- Lưu:VT.
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