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KẾ HOẠCH THÁNG 11/2024
I. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THÁNG 10/2024
1. Những việc đã làm được

- Đón đoàn kiểm tra công tác y tế trong trường học (17/10/2024), do nhân viên y tế nghỉ thai sản nên sẽ chuyển thời gian kiểm tra sang đợt sau.
- Đã hoàn thành rà soát, hoàn thành dữ liệu GDMN trên cổng thông tin ngành GDĐT và cơ sở dữ liệu ngành báo cáo Phòng GD&ĐT;
- Rà soát tự kiểm tra công tác PCGDMN cho trẻ 5 tuổi, viết lại phiếu mới toàn bộ;
- Nhà trường cùng công đoàn tổ chức các hoạt động gặp mặt nhân kỷ niệm ngày 20/10;
- Hoàn thành kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024-2025 trình Phòng GD&ĐT phê duyệt;
- Tiếp tục triển khai công tác phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ trong Nhà trường, triển khai phương án đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; phòng chống ngộ độc thực phẩm; phòng chống bạo lực học đường; phòng chống dịch bệnh;phòng chống bão lụt giảm nhẹ thiên tai; phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước; phòng tránh trẻ bị thất lạc trong cơ sở giáo dục mầm non đến tận CBQL, giáo viên, nhân viên và phụ huynh;

- Kiểm tra, dự giờ theo kế hoạch kiểm tra nội bộ và lưu hồ sơ tại Phó hiệu trưởng phụ trách;
- Nghiên cứu để thực hiện công khai và báo cáo kết quả công khai năm học 2024-2025 theo Thông tư số 09/2024/TT-BGDĐT đảm bảo thời gian theo quy định;
- Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn xây dựng kế hoạch tổ chức thao giảng dự giờ 100% giáo viên;

- Sinh hoạt tổ chuyên môn, họp toàn trường.
- Nhiệm vụ khác: 

+ Thực hiện công tác chủ nhật xanh duy trì môi trường xanh, sạch, sáng. Thực hiện theo Kế hoạch của Phó Hiệu trưởng phụ trách.
2. Những việc chưa làm được
- Huy động trẻ nhà trẻ chưa đạt chỉ tiêu. Nhà trường tiếp tục chiêu sinh trẻ đảm bảo theo kế hoạch.

- Khám sức khỏe cho toàn thể CBQL, giáo viên, nhân viên chuyển sang đợt sau khi nhân viên y tế hết thời gian nghỉ thai sản.
II. KẾ HOẠCH THÁNG 11/2024
1. Nhiệm vụ
- Tổ chức phong trào thi đua lập thành tích chào mừng ngày Nhà Giáo VN 20/11;
- Tổ chức Ngày hội “Bé với An toàn giao thông” cấp trường; Chuẩn bị các điều kiện và thành lập đội tham dự Ngày hội Bé với an toàn giao thông cấp thị xã;
- Tham dự Tổng kết Cuộc thi Sáng tác lời mới trên làn điệu dân ca Huế; tranh vẽ về văn hóa Huế và sưu tầm trò chơi, ca dao, đồng dao, thơ ca dân gian địa phương phù hợp với giáo dục mầm non. 
- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non đầu năm học 2024 – 2025 và các báo cáo khác theo quy định của Phòng GDĐT (trước ngày 01/11);
- Hoàn thành hồ sơ nộp kiểm tra công tác PCGD-XMC;
- Đón đoàn kiểm tra thực hiện nhiệm vụ năm học, chuyên đề;
- Kiểm tra theo kế hoạch kiểm tra nội bộ và dự giờ thao giảng theo kế hoạch;
- Tham gia sinh hoạt chuyên môn cấp thị xã (lần 1);
- Sinh hoạt tổ chuyên môn, họp toàn trường.
- Nhiệm vụ khác: 
+ Thực hiện công tác chủ nhật xanh duy trì môi trường xanh, sạch, sáng. Thực hiện theo Kế hoạch của Phó Hiệu trưởng phụ trách.
+ Đón đoàn sinh viên Trường Đại học sư phạm về thực tập sư phạm 1 tại trường từ ngày 04/11-30/11/2024.
2. Biện pháp
- Triển khai kế hoạch hoạt động cho tổ, khối và toàn thể CBQL, giáo viên, nhân viên nắm trên cơ sở đó để thực hiện. 


- Thành lập Ban tổ chức Ngày hội “Bé với an toàn giao thông” cấp trường, xây dựng kế hoạch và chuẩn bị các nội dung tổ chức ngày hội đảm bảo đủ các độ tuổi mẫu giáo từ 3-5 tuổi, có sự phối hợp với phụ huynh. Sau ngày hội cấp trường sẽ chọn tối đa 15 trẻ thành lập đội tham dự ngày hội cấp thị xã vào tháng 12. Thành lập Hội đồng tư vấn nội dung tham dự ngày hội cấp thị xã, lên kế hoạch tổ chức tập luyện cho trẻ.

- Phó Hiệu trưởng phụ trách công tác phổ cập hướng dẫn giáo viên nhập phiếu và rà soát hoàn thành toàn bộ hồ sơ PCGD-XMC chuẩn bị cho công tác kiểm tra.

- Phối hợp cùng công đoàn tổ chức tọa đàm kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 và tổ chức một số hoạt động phong trào lập thành tích chào mừng.


- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra nội bộ theo kế hoạch và dự giờ thao giảng nhằm trao đổi kinh nghiệm để nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên theo hướng nghiên cứu bài học.


- Phó Ban chỉ đạo thực tập xây dựng kế hoạch hướng dẫn thực tập, phân công giáo viên hướng dẫn sinh viên, đánh giá kết quả theo kế hoạch đảm bảo thời gian và đúng với khả năng thực tập của các em.
	Nơi nhận:

- Các PHT;

- Các tổ chuyên môn;

- Lưu:VT.
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